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1.5      International Coalition Religious Freedom.
 Στα πλαίσια της προάσπισης και ταυτόχρονα της διάδοσης της θρησκευτικής 
ελευθερίας  δραστηριοποιείται μια μη κερδοσκοπική και μη θρησκευτική, 
εκπαιδευτική οργάνωση η «Διεθνής Συμμαχία για την Θρησκευτική Ελευθερία ( 
The International Coalition for Religious Freedom[21])».

Το 1948, τα Ηνωμένα Έθνη υιοθέτησαν την Οικουμενική Διακήρυξη  των 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, η οποία αποτελεί τον θεματοφύλακα στον τομέα των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Η προώθηση της θρησκευτικής ελευθερίας βασίζεται 
στο άρθρο 18 της Διακήρυξης.
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Η ‘‘Διεθνής Συμμαχία για την Θρησκευτική Ελευθερία’’ επιδιώκει μέσω της δράσης 
της να καταστεί ένας ηγέτης προώθησης της θρησκευτικής ελευθερίας για όλους 
τους ανθρώπους. Το δικαίωμα αυτό, βέβαια, πρέπει να αξιολογείται ταυτόχρονα 
με τις απαιτήσεις της γενικής εφαρμογής του Ποινικού Δικαίου. Προκάτοχος της 
‘‘Διεθνής Συμμαχίας για την Θρησκευτική Ελευθερία’’ διετέλεσε το 1948 ο 
‘‘Συνασπισμός για την Θρησκευτική Ελευθερία ( Coalition for Religious Freedom)’’.

Σύμφωνα με τον επιφανή Γάλλο κοινωνιολόγο Emile Durkheim, ο οποίος ανέλυσε 
την σφαίρα της θρησκείας-‘‘το Ιερό’’-,σημείωσε ότι δεν υπόκειται σε εμπειρική 
επαλήθευση. Σκοπός του ήταν να καταστήσει σαφές ότι η Κυβέρνηση 
δραστηριοποιείται στον χώρο της ‘‘εμπειρικής’’ και δεν έχει κανένα ρόλο στην 
υπαγόρευση ή άρνηση θρησκευτικών πεποιθήσεων και έκφρασης.

1.6 Η ιστορία της θρησκευτικής ελευθερίας στη Ευρώπη 
(Antonio Stango, Italian Committee for Human Rights, Italy).

Το θέμα της θρησκευτικής ελευθερίας στον Ευρωπαϊκό χώρο αποτελεί αναμφίβολα 
ένα από τα ποιο σημαντικά και ταυτόχρονα επίκαιρα ζητήματα της Ευρωπαϊκής 
Ιστορίας. Σχετικά με το ζήτημα της θρησκευτικής ελευθερίας στην Ευρώπη, 
τοποθετήθηκε σε ομιλία του ο Antonio Stango[22] στο Βερολίνο στις 29-31 Μαΐου  
1998 με θέμα ‘‘Religious Freedom and the New Millennium[23]’’.

O Antonio Stango τόνισε ότι το να μιλήσει κανείς για την θρησκευτική ελευθερία 
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είναι το ίδιο με το να αναφέρεται στην θρησκευτική μισαλλοδοξία και στις 
διώξεις. Μόλις την δεύτερη χιλιετία της Ευρώπης έχουμε την πρωτοφανή 
δυνατότητα να καθορίσουμε ένα σταθερό ευρωπαϊκό πρότυπο ελευθερίας.

Χαρακτηριστικό ιστορικό παράδειγμα ελευθερίας αποτέλεσε η αρχαία Αθήνα, η 
οποία αν και λίκνο πολιτισμού και ελευθερίας χαρακτηρίσθηκε από μαύρες στιγμές 
όπως η καταδίκη του Σωκράτη σε θάνατο.

 Στην συνέχεια, ακολούθησε η Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία, στοιχείο της οποίας 
αποτέλεσε το ‘‘Πάνθεον’’ ο καλύτερα διατηρημένος ρωμαϊκός ναός του πρώτου 
αιώνα και μπορεί να μας δώσει να καταλάβουμε τον τρόπο σκέψης τους. Αμέσως 
μετά ήρθε η ώρα των μαζικών μετατροπών  από πλευράς γαιοκτημόνων με την 
βία, όπου η άρνηση της θρησκευτικής ομοιογένειας αποτέλεσε αιτία πολέμου.

Η εποχή του ‘‘Ανθρωπισμού-Humanism’’ στην Ιταλία χαρακτηρίσθηκε από ένα 
πνεύμα ομόνοιας, ήταν η εποχή του Πάπα Λέοντος X, ο οποίος ίδρυσε το Ρωμαϊκό 
Κολλέγιο της Γνώσης (Roman College of Knowledge). Η στάση του Έρασμου με την 
‘‘Μεταρρύθμιση’’, η οποία πραγματοποιήθηκε άλλαξε δραματικά την κατάσταση 
και έφερε καταστροφή με την ψεύτικη πρόφαση της θρησκείας. Κάθε ηγεμόνας 
λειτουργούσε πλέον με την αρχή ‘‘cuius regio, eius religio’’,η οποία προήλθε από 
την Ειρήνη του Άουγκσμπουργκ.

Κανείς δεν μπορεί να λησμονήσει τις αιματοχυσίες στην Γαλλία από τους 
θρησκευτικούς πολέμους του Αγίου Βαρθολομαίου στο όνομα της θρησκείας. Η 
ειρήνη της Βεστφαλίας το 1648 είναι από τα πρώτα διεθνή έγγραφα σχετικά με 
την θρησκευτική ανοχή. Ωστόσο κανείς δεν λαμβάνει υπόψη του, ότι ακολούθησε ο 
‘‘Τριακονταετής Πόλεμος’’, ένα από τα περισσότερο μελανά σημεία της 
Ευρωπαϊκής Ιστορίας που αποδεικνύει ότι κάθε βήμα προόδου στην ιστορία της 
ανοχής συμβαδίζει χέρι-χέρι με την ιστορία της καταστροφής και της βίας.

Η ‘‘Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου’’ ως φράση από μόνη της δεν έχει 
κανένα αντίκτυπο. Η ‘‘Θρησκευτική Ελευθερία’’ είναι το κύριο στοιχείο της 
Οικουμενικής Διακήρυξης  και κατ’ επέκταση της ζωής μας.

[Συνεχίζεται]
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